
回答セル
単一回答 Ｎ ％

1 大学1年生_男子 563 27.3
2 大学1年生_女子 468 22.7
3 大学3年生_男子 563 27.3
4 大学3年生_女子 468 22.7

全体 2062 100.0

あなたの性別をお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 男 1126 54.6
2 女 936 45.4

全体 2062 100.0

あなたが現在通っている大学はどれにあ
たりますか。
単一回答 Ｎ ％

1 短期大学 0 0.0
2 4年制大学 1949 94.5
3 医系・薬科系6年制大学 113 5.5
4 その他 0 0.0
5 現在大学生・大学院生ではない 0 0.0

全体 2062 100.0

あなたは大学何年生（何回生）ですか。
単一回答 Ｎ ％

1 1年生 1031 50.0
2 2年生 0 0.0
3 3年生 1031 50.0
4 4年生 0 0.0
5 5年生以上 0 0.0
6 大学院生 0 0.0
7 科目等履修生 0 0.0

全体 2062 100.0

出身高校の設置形態について、以下の中
からあてはまるものをお選びください。
単一回答 Ｎ ％

1 国立高校（大学の附属高校、高専など） 74 4.7
2 公立高校 998 62.9
3 私立高校 504 31.8
4 その他 10 0.6

全体 1586 100.0

国立ですか、公立ですか、私立ですか。
単一回答 Ｎ ％

1 国立 553 26.8
2 公立 174 8.4
3 私立 1335 64.7

全体 2062 100.0
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現在在籍している学部・学科の種類は何
ですか。最も近いものを1つ選んでくださ
い。「その他」を選んだ方は具体的な分野
をお答えください。
単一回答 Ｎ ％

1
人文科学系（文学・教養・外国語・哲学・歴
史学・教育学など）

439 21.3

2
社会科学系（法学・経済学・商学・社会学な
ど）

550 26.7

3 理科系（理学・工学・農学など） 555 26.9
4 芸術系（美術・音楽・デザイン学など） 74 3.6
5 1～4以外の文科系でもあり理科系でもある 80 3.9

6
4年制の医療系（薬学・看護学・リハビリ
テーション学・社会福祉学など）

199 9.7

7 6年制の医療系（医学・歯学・薬学など） 104 5.0
8 その他（具体的にご記入ください） 61 3.0

全体 2062 100.0

現在あなたが在籍している大学は、受験
当時の第一志望でしたか。以下の中から
あなたの場合に最も近いものを1つだけお
知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 第一志望で、今でも満足している 854 41.4
2 第一志望だが、今は満足していない 211 10.2

3
第一志望の大学ではなかったが、今は満
足している

719 34.9

4
第一志望の大学ではなかったので、今でも
満足していない

278 13.5

全体 2062 100.0

あなたの年齢をお知らせください。
【【q8_1fa】 歳】
自由記述 全体 平均 最小値 最大値

1 【q8_1fa】 歳 2062 19.90 18.00 23.00

あなたは学費免除・授業料免除の対象に
なったことはありますか。あてはまるものを
1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 ある 318 15.4
2 免除の申請をしたが通らなかった 99 4.8
3 ない 1645 79.8

全体 2062 100.0

あなたは現在奨学金を受給しています
か。あてはまるものをすべてお知らせくだ
さい。（回答はいくつでも）
複数回答 Ｎ ％

1
返済のいらない給付型の奨学金を受給し
ている

167 8.1

2
返済が必要な貸与型の奨学金を受給して
いる

711 34.5

3 受給していない 1248 60.5
全体 2062 100.0

q5

q7

q8_1fa

q11

q12
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奨学金で、現在あなたが受給しているもの
をすべてお知らせください。（回答はいくつ
でも）
複数回答 Ｎ ％

1 日本学生支援機構 707 86.9
2 地方公共団体奨学金 53 6.5
3 民間奨学金財団 46 5.7
4 その他 45 5.5

全体 814 100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
あなたが大学に進学しようと思ったのはな
ぜですか。入学前にあなたが最も重視した
理由を1つお知らせください。また、現在あ
なたが最も重視しているものも1つお知ら
せください。

全体
教養や視
野の拡大

立派な人
格形成

専門知
識、技術
の修得

学問研究
就職に有
利

就職に必
要な勉強
をする

将来の安
定した生
活

結婚に有
利

青春を楽
しむ

課外活動
にはげむ

皆が行くか
ら

家族がす
すめる

先生がす
すめる

その他
特に理由
はない

単一回答

2062 261 32 430 133 381 173 210 3 52 22 116 53 32 33 131
100.0 12.7 1.6 20.9 6.5 18.5 8.4 10.2 0.1 2.5 1.1 5.6 2.6 1.6 1.6 6.4
2062 275 65 446 138 314 185 236 4 113 38 38 13 4 27 166
100.0 13.3 3.2 21.6 6.7 15.2 9.0 11.4 0.2 5.5 1.8 1.8 0.6 0.2 1.3 8.1

1 2 3 4

【A.授業】あなたの大学生活において下記
の23項目の能力や事柄がどの程度身に
つきましたか。

全体
A.授業／
かなり　身
についた

A.授業／
まあまあ
身につい
た

A.授業／
あまり　身
につかな
かった

A.授業／
まったく
身につか
なかった

単一回答

2062 342 1285 347 88
100.0 16.6 62.3 16.8 4.3
2062 258 1071 588 145
100.0 12.5 51.9 28.5 7.0
2062 272 1064 600 126
100.0 13.2 51.6 29.1 6.1
2062 286 1023 586 167
100.0 13.9 49.6 28.4 8.1
2062 268 1031 591 172
100.0 13.0 50.0 28.7 8.3
2062 204 853 735 270
100.0 9.9 41.4 35.6 13.1
2062 125 434 679 824
100.0 6.1 21.0 32.9 40.0
2062 315 881 606 260
100.0 15.3 42.7 29.4 12.6
2062 262 997 594 209
100.0 12.7 48.4 28.8 10.1
2062 204 676 740 442
100.0 9.9 32.8 35.9 21.4
2062 267 1020 580 195
100.0 12.9 49.5 28.1 9.5
2062 175 674 802 411
100.0 8.5 32.7 38.9 19.9
2062 315 1059 526 162
100.0 15.3 51.4 25.5 7.9
2062 349 987 551 175
100.0 16.9 47.9 26.7 8.5
2062 233 762 688 379
100.0 11.3 37.0 33.4 18.4

15

12

13

14

11

6

7

8

2

3

4

リーダーシップ力

文章表現能力

プレゼンテーション能力

数理的な能力

市民性と倫理的責任感

起業家精神

対話の能力

日本語での口頭と筆記によるコミュニケー
ション能力
外国語での口頭と筆記によるコミュニケー
ション能力

問題解決能力

9

10

q15

専門分野で研究するための基礎的な学力
と技術

将来の職業に専門的知識を生かす応用力

専門外にわたる幅広い教養

分析を通しての批判的思考力

情報の管理能力と技術

1

5

q14

大学入学前

現在

1

2

q13

3



2062 393 1017 446 206
100.0 19.1 49.3 21.6 10.0
2062 325 914 609 214
100.0 15.8 44.3 29.5 10.4
2062 390 983 510 179
100.0 18.9 47.7 24.7 8.7
2062 267 837 705 253
100.0 12.9 40.6 34.2 12.3
2062 301 820 690 251
100.0 14.6 39.8 33.5 12.2
2062 270 834 707 251
100.0 13.1 40.4 34.3 12.2
2062 230 707 771 354
100.0 11.2 34.3 37.4 17.2
2062 364 923 561 214
100.0 17.7 44.8 27.2 10.4

1 2 3 4

【B.授業外】あなたの大学生活において下
記の23項目の能力や事柄がどの程度身
につきましたか。

全体

B.授業外
／かなり
身につい
た

B.授業外
／まあま
あ　身に
ついた

B.授業外
／あまり
身につか
なかった

B.授業外
／まったく
身につか
なかった

単一回答

2062 255 807 667 333
100.0 12.4 39.1 32.3 16.1
2062 262 775 716 309
100.0 12.7 37.6 34.7 15.0
2062 324 890 608 240
100.0 15.7 43.2 29.5 11.6
2062 284 823 695 260
100.0 13.8 39.9 33.7 12.6
2062 321 871 632 238
100.0 15.6 42.2 30.6 11.5
2062 303 842 632 285
100.0 14.7 40.8 30.6 13.8
2062 204 497 635 726
100.0 9.9 24.1 30.8 35.2
2062 560 854 450 198
100.0 27.2 41.4 21.8 9.6
2062 429 891 544 198
100.0 20.8 43.2 26.4 9.6
2062 247 529 731 555
100.0 12.0 25.7 35.5 26.9
2062 391 960 498 213
100.0 19.0 46.6 24.2 10.3
2062 331 760 652 319
100.0 16.1 36.9 31.6 15.5
2062 249 813 693 307
100.0 12.1 39.4 33.6 14.9
2062 274 710 705 373
100.0 13.3 34.4 34.2 18.1
2062 193 619 787 463
100.0 9.4 30.0 38.2 22.5
2062 352 833 565 312
100.0 17.1 40.4 27.4 15.1
2062 483 893 480 206
100.0 23.4 43.3 23.3 10.0
2062 599 906 392 165
100.0 29.0 43.9 19.0 8.0

18

15

16

17

他人との協調性

数理的な能力

コンピュータ・インターネットの操作能力

時間を有効に利用する能力

12

13

14

9

10

11

リーダーシップ力

文章表現能力

プレゼンテーション能力

日本語での口頭と筆記によるコミュニケー
ション能力
外国語での口頭と筆記によるコミュニケー
ション能力

問題解決能力

6

7

8

2

3

4

市民性と倫理的責任感

起業家精神

対話の能力

q16

専門分野で研究するための基礎的な学力
と技術

将来の職業に専門的知識を生かす応用力

専門外にわたる幅広い教養

分析を通しての批判的思考力

情報の管理能力と技術

1

5

21

22

23

18

19

20 チャレンジ精神

知的面での自信

競争心

忍耐強く継続して物事に取り組む力

16

17

他人との協調性

創造性

コンピュータ・インターネットの操作能力

時間を有効に利用する能力

4



2062 362 833 605 262
100.0 17.6 40.4 29.3 12.7
2062 544 856 446 216
100.0 26.4 41.5 21.6 10.5
2062 320 753 685 304
100.0 15.5 36.5 33.2 14.7
2062 359 747 653 303
100.0 17.4 36.2 31.7 14.7
2062 528 904 441 189
100.0 25.6 43.8 21.4 9.2

一週間の生活を振り返って、あなたは次の
活動にどれくらいの時間を費やしています
か。一週間の平均的な時間数を記入例を
参考にして記入してください。
自由記述 全体 平均 最小値 最大値

1 授業や実験に参加する 時間 2062 17.41 0.00 168.00

2
授業に関する勉強（予習や復習、宿題・課
題など）をする 時間

2062 4.75 0.00 150.00

3
授業とは関係のない勉強を自主的にする
時間

2062 2.32 0.00 100.00

4 友達と会う、遊ぶ 時間 2062 5.16 0.00 150.00
5 クラブ・サークル活動をする 時間 2062 3.67 0.00 60.00
6 コンパや懇親会などに参加する 時間 2062 0.56 0.00 23.00
7 アルバイトをする 時間 2062 8.66 0.00 150.00

8
社会貢献活動をする（ボランティアやNPO
の活動など） 時間

2062 0.39 0.00 54.00

9 テレビをみる 時間 2062 7.56 0.00 150.00

10
電話、LINE、メール交換、SNS（Twitterや
Facebookなど）をする 時間

2062 11.40 0.00 168.00

11 ネットサーフィンをする 時間 2062 6.06 0.00 120.00

12
ゲーム（ゲーム機・コンピュータゲーム･オ
ンラインゲーム）をする 時間

2062 4.30 0.00 168.00

13
勉強のための本（新書や専門書など）を読
む 時間

2062 1.40 0.00 120.00

14
娯楽のための本（小説・一般書など、マン
ガや雑誌を除く）を読む 時間

2062 1.18 0.00 56.00

15 マンガや雑誌を読む 時間 2062 1.40 0.00 67.00
16 新聞を読む 時間 2062 0.44 0.00 100.00
17 通学にかかる時間 2062 6.18 0.00 110.00

前問で「授業とは関係のない勉強を自主
的にする」に時間を費やすと記入した方に
お尋ねします。その勉強とは具体的には
何ですか。あてはまるものをすべてお選び
ください。
複数回答 Ｎ ％

1 教養や専門などに関する学習 569 50.9
2 教養や専門以外の学習 226 20.2

3
外国語学習（英会話、各種検定試験に向
けての学習など）

397 35.5

4
PC関係（プログラミング言語、検定試験に
向けての学習など）

179 16.0

5
外国語・PC関係以外の資格取得に向けて
の学習

129 11.5

6 就職・進学（大学院等）の準備 265 23.7
7 その他 43 3.8

全体 1118 100.0

q17

q18

21

22

23

知的面での自信

競争心

忍耐強く継続して物事に取り組む力

19

20

創造性

チャレンジ精神
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1 2 3 4

次の文章を読んで、最もあてはまるものを
それぞれ選んでください。

全体
あてはま
らない

ややあて
はまらな
い

ややあて
はまる

あてはま
る

単一回答

2062 375 687 775 225
100.0 18.2 33.3 37.6 10.9
2062 363 787 714 198
100.0 17.6 38.2 34.6 9.6
2062 445 666 719 232
100.0 21.6 32.3 34.9 11.3
2062 401 734 674 253
100.0 19.4 35.6 32.7 12.3
2062 312 666 778 306
100.0 15.1 32.3 37.7 14.8

1 2 3 4 5
以下のそれぞれの項目内容は、あなたに
どの程度あてはまりますか。最も近いもの
をそれぞれ選んでください。

全体
あてはま
らない

ややあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

あてはま
る

単一回答

2062 215 526 487 588 246
100.0 10.4 25.5 23.6 28.5 11.9
2062 111 318 601 786 246
100.0 5.4 15.4 29.1 38.1 11.9
2062 134 405 659 671 193
100.0 6.5 19.6 32.0 32.5 9.4
2062 142 485 583 602 250
100.0 6.9 23.5 28.3 29.2 12.1
2062 275 518 478 526 265
100.0 13.3 25.1 23.2 25.5 12.9
2062 143 464 715 580 160
100.0 6.9 22.5 34.7 28.1 7.8
2062 118 347 571 767 259
100.0 5.7 16.8 27.7 37.2 12.6
2062 221 525 639 495 182
100.0 10.7 25.5 31.0 24.0 8.8
2062 174 494 674 560 160
100.0 8.4 24.0 32.7 27.2 7.8

あなたは大学に入ってから、ある問題を考
えたり、発表したり、ディスカッションをした
りする参加型の授業や演習にどの程度参
加してきましたか。あてはまるものを1つお
知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 よく参加してきた 376 18.2
2 まあまあ参加してきた 842 40.8
3 少し参加してきた 610 29.6
4 まったく参加してこなかった 234 11.3

全体 2062 100.0

9

q21

プレゼンテーションの際、何を質問されても
大丈夫なように十分に調べる

7

8

3

4

5

課題には最小限の努力で取り組む

単位さえもらえればよいという気持ちで授
業に出る

課題は納得いくまで取り組む

課されたレポートや課題を少しでも良いも
のに仕上げようと努力する

授業はただぼうっと聞いている

q20

レポートや課題はただ提出すればいいとい
う気分で仕上げることが多い

レポートは満足がいくように仕上げる

授業には意欲的に取り組む

1

2

6

できるだけ長く勉強を続けたい

常に学びたい気持ちがある

1

2

3

4

5

q19

自分では、学習意欲は高い方だと思う

自分では、積極的に学習していると思う

勉強は好きである

6



1 2 3 4
大学で、話し合いや発表のある授業に対
して、以下の項目のような態度をどの程度
とっていますか。最も近いものをそれぞれ
選んでください。
※そういう授業が全くない人は、「あてはま
らない」を選んでください。

全体
あてはま
らない

どちらかと
いえばあ
てはまら
ない

どちらかと
いえばあ
てはまる

あてはま
る

単一回答

2062 259 666 833 304
100.0 12.6 32.3 40.4 14.7
2062 260 721 816 265
100.0 12.6 35.0 39.6 12.9
2062 237 627 933 265
100.0 11.5 30.4 45.2 12.9

あなたの成績は平均してどれくらいです
か。最も近いものを選んでください。
単一回答 Ｎ ％

1
履修した科目の80％以上が優（80点以上）
の成績である

568 27.5

2
履修した科目の60～80％未満が優（80点
以上）の成績である

642 31.1

3
履修した科目の40～60％未満が優（80点
以上）の成績である

424 20.6

4
履修した科目の20～40％未満が優（80点
以上）の成績である

212 10.3

5
履修した科目の20％未満が優（80点以上）
の成績である

97 4.7

6 その他（わからない、覚えていない、など） 119 5.8
全体 2062 100.0

大学生活の中で、現在最も重点をおいて
いることを下から選んでください。（1つの
み）
単一回答 Ｎ ％

1 勉強や研究を第一においた生活 459 22.3

2
サークル・同好会の活動を第一においた生
活

209 10.1

3
自分の趣味（車・スポーツ・音楽・パソコン
など）を第一においた生活

314 15.2

4
よき友を得たり豊かな人間関係を結ぶこと
を第一においた生活

268 13.0

5
将来就きたい仕事や就職のために資格取
得や大学外の学校に通うことを第一におい
た生活

170 8.2

6
アルバイトをしたり、お金をためることを第
一においた生活

167 8.1

7
特別に重点をおかず、ほどほどに組み合
わせた生活

327 15.9

8 なんとなく過ぎていく生活 118 5.7
9 その他 30 1.5

全体 2062 100.0

q23

q24

クラスメイトに自分の考えをうまく伝えられ
る方法を考える

1

2

3

q22

議論や発表の中で自分の考えをはっきりと
示す
根拠を持ってクラスメイトに自分の意見を
言う

7



あなたの学生生活は充実していますか。
あてはまるものを1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 充実している 535 25.9
2 まあまあ充実している 946 45.9
3 どちらともいえない 301 14.6
4 あまり充実していない 185 9.0
5 充実していない 95 4.6

全体 2062 100.0

1 2 3 4
あなたは、今までにボランティア活動にど
の程度参加しましたか。（それぞれ1つず
つ）

全体
かなり参
加した

まあまあ
参加した

少し参加
した

参加した
ことはな
い

単一回答

2062 83 241 566 1172
100.0 4.0 11.7 27.4 56.8
2062 102 246 402 1312
100.0 4.9 11.9 19.5 63.6

1 2 3 4 5
ボランティア活動への参加は今のあなた
にどの程度影響を及ぼしていますか。あて
はまるものを1つお知らせください。（それ
ぞれ1つずつ）

全体
かなり影
響を及ぼ
している

まあまあ
影響を及
ぼしてい
る

どちらとも
いえない

あまり影
響を及ぼ
していな
い

まったく影
響を及ぼ
していな
い

単一回答

890 65 232 261 224 108
100.0 7.3 26.1 29.3 25.2 12.1

750 110 253 207 139 41
100.0 14.7 33.7 27.6 18.5 5.5

1 2 3 4
あなたは、今までに企業・学校・官公庁等
へのインターンシップ（職務体験、就労実
習などを含む）にどの程度参加しました
か。（それぞれ1つずつ）

全体
かなり参
加した

まあまあ
参加した

少し参加
した

参加した
ことはな
い

単一回答

2062 31 131 274 1626
100.0 1.5 6.4 13.3 78.9
2062 90 278 347 1347
100.0 4.4 13.5 16.8 65.3

1 2 3 4 5
インターシップへの参加は今のあなたにど
の程度影響を及ぼしていますか。あてはま
るものを1つお知らせください。（それぞれ1
つずつ）

全体
かなり影
響を及ぼ
している

まあまあ
影響を及
ぼしてい
る

どちらとも
いえない

あまり影
響を及ぼ
していな
い

まったく影
響を及ぼ
していな
い

単一回答

436 34 148 124 93 37
100.0 7.8 33.9 28.4 21.3 8.5

715 128 312 162 95 18
100.0 17.9 43.6 22.7 13.3 2.5

q29

大学入学前

大学入学後

1

2

q28

大学入学前

大学入学後

1

2

2

q27

大学入学前

大学入学後

1

2

q25

q26

大学入学前

大学入学後

1
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あなたは、中学・高校での進路指導など
で、就職や将来の生き方についてどの程
度考える機会を与えられてきましたか。あ
てはまるものを1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 かなり与えられた 417 20.2
2 まあまあ与えられた 960 46.6
3 少し与えられた 528 25.6
4 まったく与えられなかった 157 7.6

全体 2062 100.0

そのことは今のあなたにどの程度影響を
及ぼしていますか。あてはまるものを1つ
お知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 かなり影響を及ぼしている 237 12.4
2 まあまあ影響を及ぼしている 707 37.1
3 どちらともいえない 478 25.1
4 あまり影響を及ぼしていない 367 19.3
5 まったく影響を及ぼしていない 116 6.1

全体 1905 100.0

あなたは高校の主要教科（数学、国語､英
語など）で、ある問題を考えたり、発表した
り、ディスカッションをしたりする参加型の
授業（アクティブラーニング型授業）にどの
程度参加してきましたか。あてはまるもの
を1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 よく参加してきた 262 12.7
2 まあまあ参加してきた 668 32.4
3 少し参加してきた 701 34.0
4 まったく参加してこなかった 431 20.9

全体 2062 100.0

あなたは、自分の将来についての見通し
（将来こういう風でありたい）を持っていま
すか。
単一回答 Ｎ ％

1 持っている 1264 61.3
2 持っていない 798 38.7

全体 2062 100.0

その見通しのなかで最も重要なものを1つ
思い浮かべてください。 それは何ですか。
最も近いものを1つお知らせください。

単一回答 Ｎ ％

1 仕事・職業に関すること 604 47.8
2 大学院へ進学すること 118 9.3
3 結婚や家庭、子どものこと 64 5.1
4 仕事と結婚・家庭のこと両方 121 9.6
5 大学を卒業すること 23 1.8

6
ライフスタイル（人生こういう風に過ごした
い）に関すること

170 13.4

7
他大学へ編入学、あるいは専門学校へ入
学すること

10 0.8

q30

q31

q312

q32

q33
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8 留学すること 11 0.9
9 資格を取ること 50 4.0

10 趣味や娯楽に関すること 32 2.5
11 お金に関すること 45 3.6
12 定年後、あるいは老後のこと 3 0.2
13 内面に関すること 10 0.8
14 その他 3 0.2

全体 1264 100.0

あなたは、その見通しの実現に向かって、
今自分が何をすべきなのか分かっていま
すか。またそれを実行していますか。最も
あてはまるものを1つお知らせください。

単一回答 Ｎ ％

1
何をすべきか分かっているし、実行もしてい
る

488 38.6

2
何をすべきかは分かっているが、実行はで
きていない

595 47.1

3 何をすべきかはまだ分からない 181 14.3
全体 1264 100.0

あなたは「自分の将来の見通し」を積極的
に求めていますか。
単一回答 Ｎ ％

1 求めている 374 46.9
2 求めていない 424 53.1

全体 798 100.0

あなたは大学に入って、単位の出るキャリ
ア教育科目（就職対策や人生設計などに
関する授業科目）をどの程度受講しました
か。あてはまるものを1つお知らせくださ
い。
単一回答 Ｎ ％

1 かなり受講した 213 10.3
2 まあまあ受講した 492 23.9
3 少し受講した 568 27.5
4 受講したことがない 789 38.3

全体 2062 100.0

キャリア教育科目の受講は今のあなたに
どの程度影響を及ぼしていますか。あては
まるものを1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 かなり影響を及ぼしている 92 7.2
2 まあまあ影響を及ぼしている 446 35.0
3 どちらともいえない 421 33.1
4 あまり影響を及ぼしていない 232 18.2
5 まったく影響を及ぼしていない 82 6.4

全体 1273 100.0

q35

q36

q37

q34
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あなたは大学に入って、キャリアサポート
センター（＊）などが主催する、単位とは無
関係のキャリア形成支援（就職対策や人
生設計など）のためのセミナーや講座（就
職ガイダンスや就職セミナーを含む）をど
の程度受講しましたか。あてはまるものを
1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 かなり受講した 123 6.0
2 まあまあ受講した 344 16.7
3 少し受講した 488 23.7
4 受講したことがない 1107 53.7

全体 2062 100.0

そのことは今のあなたにどの程度影響を
及ぼしていますか。あてはまるものを1つ
お知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 かなり影響を及ぼしている 82 8.6
2 まあまあ影響を及ぼしている 374 39.2
3 どちらともいえない 286 29.9
4 あまり影響を及ぼしていない 163 17.1
5 まったく影響を及ぼしていない 50 5.2

全体 955 100.0

あなたは大学で、就職に関する相談（人生
設計に関する相談を含む）を、 個別にした
ことがありますか。あてはまるものを1つお
知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 かなり相談した 76 3.7
2 まあまあ相談した 236 11.4
3 少し相談した 347 16.8
4 相談したことがない 1403 68.0

全体 2062 100.0

就職に関する相談をどのような方にしまし
たか。あてはまるものをすべてお知らせく
ださい。 （いくつでも）
複数回答 Ｎ ％

1 先生 317 48.1
2 上級生など学生（大学院生を含む） 243 36.9
3 事務職員 91 13.8

4
キャリアサポートセンターにいる専門スタッ
フ・カウンセラーなど

241 36.6

5 その他 55 8.3
全体 659 100.0

就職相談をしたことは今のあなたにどの程
度影響を及ぼしていますか。あてはまるも
のを1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 かなり影響を及ぼしている 92 14.0
2 まあまあ影響を及ぼしている 317 48.1
3 どちらともいえない 169 25.6
4 あまり影響を及ぼしていない 60 9.1
5 まったく影響を及ぼしていない 21 3.2

全体 659 100.0

q41

q42

q38

q39

q40

11



あなたは就職に備えて、大学で専門の勉
強をする以外に、 何か資格を持っておくこ
とが必要だと考えていますか。あてはまる
ものを1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 とても必要だと思う 602 29.2
2 まあまあ必要だと思う 914 44.3
3 どちらともいえない 273 13.2
4 あまり必要だとは思わない 181 8.8
5 まったく必要ない 92 4.5

全体 2062 100.0

あなたは将来どこまでの進学を考えていま
すか。あてはまるものを1つお知らせくださ
い。
単一回答 Ｎ ％

1 大学を卒業する 1592 77.2
2 大学卒業後専門学校等に進む 55 2.7

3
大学院（専門職大学院を含む）の修士課程
を修了する

348 16.9

4
大学院（専門職大学院を含む）の博士課程
を修了する

67 3.2

全体 2062 100.0

あなたは、現在考える将来の仕事や人生
を、いつ頃から考え始めましたか。あては
まるものを1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 中学生以前から 313 15.2
2 高校1・2年生頃 579 28.1
3 大学受験期（浪人を含む） 315 15.3
4 大学に入学した頃 244 11.8
5 最近 320 15.5
6 将来の仕事や人生はまだ考えていない 291 14.1

全体 2062 100.0

あなたにとって、就職や将来のことばかり
が気になって今を生きていない、今が充実
していないということがありますか。あては
まるものを1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 非常にある 198 9.6
2 まあまあある 579 28.1
3 どちらともいえない 493 23.9
4 あまりない 544 26.4
5 まったくない 248 12.0

全体 2062 100.0

あなたのご両親（あるいは保護者）は、あ
なたの就職や将来のことに関して、どれく
らい関与しますか。あてはまるものを1つお
知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 非常に関与する 190 9.2
2 まあまあ関与する 723 35.1
3 どちらともいえない 454 22.0

q48

q43

q44

q45

q47
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4 あまり関与しない 533 25.8
5 まったく関与しない 162 7.9

全体 2062 100.0

あなたにとってこの両親（あるいは保護者）
の関わり方はどの程度良いものですか。
あてはまるものを1つお知らせください。

単一回答 Ｎ ％

1 かなり良い 501 24.3
2 まあまあ良い 853 41.4
3 どちらともいえない 480 23.3
4 あまり良くない 150 7.3
5 まったく良くない 78 3.8

全体 2062 100.0

現在所属する大学や学部、学科・コース
は、あなたの就職や未来に対して希望を
与えてくれますか。あてはまるものを1つお
知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 非常に希望を与えてくれる 348 16.9
2 まあまあ希望を与えてくれる 884 42.9
3 どちらともいえない 485 23.5
4 あまり希望を与えてくれない 230 11.2
5 まったく希望を与えてくれない 115 5.6

全体 2062 100.0

希望を与えてくれないのはなぜですか。最
もあてはまるものを1つお知らせください。

単一回答 Ｎ ％

1
所属する学部や学科・コースが希望する職
種や人生設計につながらないから

212 25.5

2 卒業生の就職状況が悪いから 47 5.7

3
大学で勉強していても自分が成長している
気がしないから

233 28.1

4 まわりの学生がやる気ないから 95 11.4
5 なぜだかわからないが希望を感じない 201 24.2
6 その他 42 5.1

全体 830 100.0

あなたは就職活動をいつ頃から始めようと
考えていますか。（あるいはいつ頃から始
めましたか）あてはまるものを1つお知らせ
ください。なお、医歯薬系学部など6年制の
方、大学院に進学しようと考えている方は
8. を、わからないという方は 9. を選んでく
ださい。
単一回答 Ｎ ％

1 2年生終わり以前から 196 9.5
2 3年生前期 411 19.9
3 3年生夏休み明け 291 14.1
4 3年生終わり頃 399 19.4
5 4年生前期 83 4.0
6 4年生夏休み頃 28 1.4
7 4年生夏休み明け以降 24 1.2

q49

q50

q51

q52
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8
6年制なので、あるいは大学院へ進学しよ
うと考えているので、学部段階で就職活動
はしない

273 13.2

9 わからない 317 15.4
10 その他 40 1.9

全体 2062 100.0

あなたは将来就職して3年以内に、どの程
度転職があるだろうと予想していますか。
あてはまるものを1つお知らせください。

単一回答 Ｎ ％

1 かなりあるだろうと思う 149 7.2
2 あるかもしれないと思う 843 40.9
3 たぶんないだろうと思う 599 29.0
4 まったくないと思う 156 7.6
5 そんなことは考えたことがない 315 15.3

全体 2062 100.0

就職時の雇用形態に関する次の文章を読
んで、あなたの考えに最も近いものを1つ
お知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1
正規雇用の従業員（正社員、正規職員、公
務員、教員など）以外はまったく考えられな
い

1199 58.1

2
正規雇用の従業員を希望するが、就職活
動の結果次第では、契約・派遣社員やアル
バイト、フリーターなどになるかもしれない

312 15.1

3
正規雇用の従業員を希望するが、専門知
識を活かした仕事に就きたいので、はじめ
は正規雇用の従業員でなくてもかまわない

203 9.8

4
契約・派遣社員やアルバイト、フリーターが
いい

21 1.0

5
音楽や芸術、文学など個人の創作的な仕
事を考えているので、会社などに就職する
考えはない

62 3.0

6 あまり考えていない 232 11.3
7 その他 33 1.6

全体 2062 100.0

あなたが就職した場合、仕事をいつまで続
けようと考えていますか。最も近いものを1
つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1
働けなくなるまで仕事を一生涯続けたい。
定年を迎えても、別の仕事を新たに探す

365 17.7

2
定年を迎えるまでは仕事はやめないが、定
年後は趣味や娯楽にふけってのんびり余
生を過ごしたい

757 36.7

3
ある時期は結婚・子育てなどで仕事を中断
することがあるかもしれないが、基本的に
は一生涯働き続けたい

479 23.2

4
結婚するまでは働くが、基本的に、結婚し
たら仕事をやめて家事・子育てに専念した
い

115 5.6

5 あまり考えていない 299 14.5
6 その他 47 2.3

全体 2062 100.0

q54

q55

q53
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
仕事にもいろいろありますが、あなたはど
んな仕事が理想的だと思いますか。1番理
想的だと思う仕事と、2番目にそう思う仕事
を1つずつお知らせください。（それぞれ1
つずつ）

全体
働く時間
が短い仕
事

失業の心
配がない
仕事

健康をそ
こなう心
配がない
仕事

高い収入
が得られ
る仕事

仲間と楽
しく働ける
仕事

責任者と
して、さい
はいが振
るえる仕
事

独立して、
人に気が
ねなくや
れる仕事

専門知識
や特技が
活かせる
仕事

世間から
もてはや
される仕
事

世の中の
ためにな
る仕事

その他
わからな
い

単一回答

2062 225 259 272 387 420 21 48 217 9 138 23 43
100.0 10.9 12.6 13.2 18.8 20.4 1.0 2.3 10.5 0.4 6.7 1.1 2.1
2062 190 201 253 570 322 34 51 167 23 186 13 52
100.0 9.2 9.7 12.3 27.6 15.6 1.6 2.5 8.1 1.1 9.0 0.6 2.5

仕事と余暇のあり方について、あなたはど
れが最も望ましいと思いますか。あてはま
るものを1つお知らせください。
単一回答 Ｎ ％

1 仕事よりも、余暇の中に生きがいを求める 411 19.9

2
仕事はさっさとかたづけて、できるだけ余暇
を楽しむ

542 26.3

3 仕事にも余暇にも、同じくらい力を入れる 782 37.9

4
余暇も時には楽しむが、仕事のほうに力を
注ぐ

190 9.2

5 仕事に生きがいを求めて、全力を傾ける 46 2.2
6 その他 5 0.2
7 わからない 86 4.2

全体 2062 100.0

1 2 3 4 5 6 7
以下のことばがあなた自身にどのくらいあ
てはまるかについて、最も近いものを選ん
でください。

全体
まったくあ
てはまら
ない

あまりあ
てはまら
ない

少しあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

少しあて
はまる

まあまあ
あてはま
る

非常にあ
てはまる

単一回答

2062 154 276 258 317 489 383 185
100.0 7.5 13.4 12.5 15.4 23.7 18.6 9.0
2062 372 492 342 459 273 101 23
100.0 18.0 23.9 16.6 22.3 13.2 4.9 1.1
2062 117 246 318 378 633 267 103
100.0 5.7 11.9 15.4 18.3 30.7 12.9 5.0
2062 223 298 304 401 495 249 92
100.0 10.8 14.5 14.7 19.4 24.0 12.1 4.5
2062 284 391 428 532 285 106 36
100.0 13.8 19.0 20.8 25.8 13.8 5.1 1.7
2062 141 233 294 434 602 261 97
100.0 6.8 11.3 14.3 21.0 29.2 12.7 4.7
2062 133 287 365 479 469 256 73
100.0 6.5 13.9 17.7 23.2 22.7 12.4 3.5
2062 130 231 379 735 397 148 42
100.0 6.3 11.2 18.4 35.6 19.3 7.2 2.0
2062 103 188 307 478 631 261 94
100.0 5.0 9.1 14.9 23.2 30.6 12.7 4.6
2062 220 299 447 540 321 179 56
100.0 10.7 14.5 21.7 26.2 15.6 8.7 2.7
2062 95 180 325 580 519 264 99
100.0 4.6 8.7 15.8 28.1 25.2 12.8 4.8
2062 97 187 313 487 615 248 115
100.0 4.7 9.1 15.2 23.6 29.8 12.0 5.6
2062 240 313 356 525 418 147 63
100.0 11.6 15.2 17.3 25.5 20.3 7.1 3.1

13

7

8

9

3

4

5

洞察力のある

成り行きまかせ

暗い

独裁的な

いい加減な

無口な

多才の

ルーズな

陽気な

11

12

2

6

10

進歩的

怠惰な

外向的

2

q57

q60

話し好き

q56

1番理想的だと思う仕事

2番目に理想的だと思う仕事

1

1

15



2062 117 207 362 534 501 240 101
100.0 5.7 10.0 17.6 25.9 24.3 11.6 4.9
2062 181 305 413 763 266 95 39
100.0 8.8 14.8 20.0 37.0 12.9 4.6 1.9
2062 280 366 406 480 376 113 41
100.0 13.6 17.7 19.7 23.3 18.2 5.5 2.0
2062 253 335 430 584 309 106 45
100.0 12.3 16.2 20.9 28.3 15.0 5.1 2.2
2062 167 254 405 523 434 211 68
100.0 8.1 12.3 19.6 25.4 21.0 10.2 3.3
2062 139 262 381 560 503 164 53
100.0 6.7 12.7 18.5 27.2 24.4 8.0 2.6
2062 121 272 389 560 431 223 66
100.0 5.9 13.2 18.9 27.2 20.9 10.8 3.2
2062 160 367 447 516 415 115 42
100.0 7.8 17.8 21.7 25.0 20.1 5.6 2.0
2062 262 342 359 512 351 158 78
100.0 12.7 16.6 17.4 24.8 17.0 7.7 3.8
2062 97 200 398 562 564 189 52
100.0 4.7 9.7 19.3 27.3 27.4 9.2 2.5
2062 129 216 417 504 500 225 71
100.0 6.3 10.5 20.2 24.4 24.2 10.9 3.4
2062 125 208 396 518 497 234 84
100.0 6.1 10.1 19.2 25.1 24.1 11.3 4.1
2062 97 147 272 445 552 362 187
100.0 4.7 7.1 13.2 21.6 26.8 17.6 9.1
2062 204 337 453 814 180 51 23
100.0 9.9 16.3 22.0 39.5 8.7 2.5 1.1
2062 229 300 436 519 382 157 39
100.0 11.1 14.5 21.1 25.2 18.5 7.6 1.9
2062 71 113 269 456 591 385 177
100.0 3.4 5.5 13.0 22.1 28.7 18.7 8.6
2062 121 198 352 486 538 279 88
100.0 5.9 9.6 17.1 23.6 26.1 13.5 4.3
2062 113 254 444 543 465 184 59
100.0 5.5 12.3 21.5 26.3 22.6 8.9 2.9
2062 147 251 437 629 383 174 41
100.0 7.1 12.2 21.2 30.5 18.6 8.4 2.0
2062 89 163 308 480 595 303 124
100.0 4.3 7.9 14.9 23.3 28.9 14.7 6.0
2062 136 240 340 548 494 230 74
100.0 6.6 11.6 16.5 26.6 24.0 11.2 3.6
2062 131 229 407 551 455 214 75
100.0 6.4 11.1 19.7 26.7 22.1 10.4 3.6
2062 65 95 231 543 576 399 153
100.0 3.2 4.6 11.2 26.3 27.9 19.4 7.4

36

33

34

35

地味な

のみこみのはやい

温和な

30

31

32

27

28

29

24

25

26

21

22

23

19

20

15

16

17

独立した

あきっぽい

几帳面（きちょうめん）な

積極的な

14

興味の広い

無節操

意思表示しない

好奇心が強い

頭の回転の速い

軽率な

人嫌い

臨機応変な

勤勉な

活動的な

想像力に富んだ

不精（ぶしょう）な

無愛想な

美的感覚の鋭い

計画性のある

無頓着な

18

16




